ВСТУПНИЙ ІСПИТ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
(ОКР: магістр)

ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕСТУ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
ЧАСТИНА І.

Серед типів тестових завдань з читання пропонуємо наступні: 

І. ЧИТАННЯ 
1. Встановлення правильної\ неправильної відповіді або твердження (True \ False). Пропонується після тексту низка тверджень, які можуть бути правильними, тобто підтверджувати інформацію в тексті, або неправильними – заперечувати, не підтверджувати її. 
2. Вибір однієї правильної відповіді.
У завданнях цього типу твердження, що пропонуються після тексту, містять чотири варіанти відповіді (A,B,C,D), з яких один лише є правильним. 
ЧАСТИНА ІІ . ЛЕКСИКА ТА ГРАМАТИКА
1. Вибір правильної граматичної форми (дієслова, прикметника, артиклю, сполучника, прийменника тощо)
У тестовому завданні такого типу, що подається у вигляді розгорнутого речення, необхідно вибрати з чотирьох можливих варіантів відповідей (A,B,C,D) лише один, що є правильним.
2. Вибір однієї правильної відповіді (лексичної одиниці або правильної граматичної форми).
У завданнях цього типу, що пропонуються у вигляді тексту, містяться чотири варіанти відповіді (A,B,C,D), з яких лише один є правильним. 
ЧАСТИНА ІІІ.
Ця частина тесту передбачає створення власного висловлювання у письмовій формі відповідно до запропонованої комунікативної ситуації. Виконуючи завдання, необхідно звернути увагу на змістовне наповнювання, логічний зв'язок  між частинами висловлювання, правильність використання лексики та граматики, а також оформлення повідомлення відповідно до формату (особистий лист (діловий чи неофіційний) , есе тощо).
