МИСТЕЦТВО середини та другої половини ХХ століття
Французька архітектура середини ХХ ст.
Бурхливий розвиток міста у ХХ ст. спричинився до постання новітніх тенденцій, які мали стати відповіддю на сучасні виклики. Великий вплив на архітектуру ХХ ст. зробив видатний французький архітектор-урбаніст (лат. “urbas” – місто) Ле Корбюз’є — справжнє ім’я Шарль-Едуард Жаннере (1887 — 1965). Теоретик та практик у галузі містобудування, очільник констуктивізму, який вбачав своє завдання задовольнити новітні вимоги до приватного будинку, офісу та промислової будівлі сучасними технічними засобами..
Його ідеалом була простота та точність ясних геометричних об’ємів залізобетонних конструкцій, які відкривали принципово нові можливості й для принципово нових  об’ємно-просторових композицій та форм. На початку своєї ідяльності Ле Корбюз’є фетишизував машинерію. Проте для нього архітектура не переходила в інженерію, лишаючися мистецтвом. Для Ле Корбюз’є важливим був емоційний вплив архітектурних образів на глядача.
Якщо на початку його діяльності Ле Корбюз’є був притаманний аскетизм, то з роками, відходячи від такої суворості, для нього стає все важливішою образна, гуманістична складова зодчества.
Майстер сформулював п’ять засадничих принципів новітньої архітектури:
1) будинок на стовпах;
2) сад на пласкому даху;
3) вільний план;
4) горизонтально витягнені вікна;
5) вільна композиція фасаду.
Ле Корбюз’є притаманні широта архітектурних ідей та розмаїття творчих варіантів.
Саме Ле Корбюз’є став генератором ідеї забудови міст хмарочосами, полегшення проїзду містом завдяки транспортним розв’язкам — дорогам на шляхопроводах; зонування міст з розмаїто позначеним призначенням кожно\ будівлі (діорама 1922 р. “Сучасне місто на 3 мільйони жителів”; план реконструкції центру Парижа 1925 р. “План Вуазен”).
У книзі “Урбанізм”  Ле Корбюз’є був викладений проект ідеального міста сучасності, де обґрунтовував їдеї поєднання забудови старих міст та новітньої техніки, раціонального планування. 1930 року він розробив проект “Сонцесяйного міста”, який мав складатися з гигантських житлових будинків-комун з помунально-побутовим та торговельним обслуговуванням та садами.
Найвідоміші будівлі Ле Корбюз’є: гуртожиток швейцарських студентів у Парижі (1930 — 1932). вілла в Пуасі (1931), будівля Міністерства легкої промисловості у Москві (1935), експериментальний 17-поверховий житловий будинок у Марселі (1947 — 1952), будівля Секретаріату Чандігархе (Індія, 1958).
Європейське образотворче мистецтво
Епоха між двома світовими війнами стала часом, коли мистецтво у тоталітарних державах стало формою пропаганди офіційної ідеології цих держав. Все, що виходило за межі офіційного, ідеологічно вивіреного режимом, напряму мистецтва заборонялося та вилучалося, а митці — зазнавали репресій: так, у Німеччині у рамках боротьби із “дегератвним мистецтвом” був закритий Баугауз, опинилися під забороною К.Кольвіц, Е.Барлах, Е.Нольде. У СРСР у міжвоєнний час боротьба велася як з “буржуазним націоналізмом”, так і з “формальним мистецтвом”, при чому по ІІ світовій війні до ідеологічних жупелів додасться “нізкопоклонство перед Западом” та “безрідний космополітизм”.

Після Другої світової війни у Франції працюють у галузях скульптури, графіки, вітражу, театрального і монументального мистецтва Ж.Брак, Ф.Леже, П.Пікассо, А.Матісс, М.Шагал. У 1950 — 1960-х роках французькі мистці асоціюють себе з рзними течіями абстрактціонізму, найвідомішим з яких став оп-арт Віктора Вазарелі (1908 — 1997).
Яскравим представником неореалізму — художнього напрямку в мистецтві повоєнної Італії в кінематографі, літературі, образотворчому мистецві — є Ренато Гуттузо (1912 — 1987). Твори: “Бугі-вугі в Римі”, “Пляж”, “Натовп”.
Генрі Мур (1898 — 1986) — видатна постать в англійському та світовому мистецтві скульптури повоєнних десятиліть, в творчості якого знайшли відображення синтетичні тенденції, ідея органічного зв’язку з природою. Майстер віддавав перевагу принципу роботи безпосередньо в матеріалі (камінь, мармур), вирішував проблеми зовнішнього і внутрішнього простору, органічності форм, їхньої природності. Твори: “Внутрішня та зовнішня форми”, “Лезо ножа”. Монументальні композиції: “Король і королева”.
Альберто Джакометті (1901 — 1966), який у 1920-х роках зазнав впливу кубізму, після Другої світової війни прийшов до гуманістичнішої манери в скульптурі, портретному живописі та графіці. У скульптурі вирішував проблеми співвідношення обсягів та мас, загадки людської постаті. Його тонкі фігури, що представляються самотніми у величезному просторі космосу, висловлюють почуття ізольованості особистості. Твори: “Торс”, “Жінка-ложка”, “Портрет Аннети”, “Бюст Дієго”, “Людина, що крокує”.
Мистецтво США та Мексики
Специфіка розвитку мистецтва в США полягає у використанні європейського досвіду, його поєднанні з національною традицією. Створення національного портрету, пейзажу, реалістичні та романтичні тенденції у мистецтві відбуваються з кінця ХІХ — початку ХХ ст. Пейзажна творчість Рокуела Кента (1882 — 1971) характеризується лаконізмом, монументальністю мови, простотою й виразністю малюнку, інтересом до передачі сонячного світла. Твори: “Трудівники моря”, “Листопад Північної Гренландії”, “Каяки”, “Північ”.
Американський варіант футуризму: Джозеф Стелл (1877 — 1946), Стантон Мак-Дональд Райт (1890 — 1973), Чарльз Демут (1883 — 1935). Нью-Йоркський дадаїзм представлений творчістю Марселя Дюшана, Франсіса Пікабіа. Художники авангардного напрямку — Стюарт Девіс (1894 — 1964), Джорджіа О’Кіф (1887 — 1986).
Пресіжіоналізм та Ріджіоналізм в американському мистецтві 1920-х — 1930-х років: ці течії мали за мету створити власне американське мистецтво на противагу авангардним напрямкам Європи. Головне — ідея національної винятковості, створення образу «справжньої Америки». Теми творів Едварда Хоппера (1882 — 1967), Гранта Вуда (1892 — 1942), Томаса Харта Бентона (1889 — 1975) — сцени з життя фермерів, побут маленьких містечок, епізоди з історії, місцевих легенд та фольклорних образів, чиста, незіпсована цивілізацією природа. В основі творчості — елементи натуралізму в живописі, примітивізм, наївне мистецтво художників-самоуків XVIII – XIX ст. 
У середині 1940-х років у США сформувався абстрактний експресіонізм (стосовно цього напрямку вживається також назва «нью-йоркська школа»), який об’єднав дуже різних у творчих пошуках майстрів. Основні представники — Джексон Поллок (1912 — 1956), Арчіл Горки (1904 — 1948), Віллем де Куннінг (1904 — 1997), Марк Ротко (1903 — 1970), Барнет Ньюман (1905 — 1970). Головне в абстрактному експресіонізмі — спонтанність живописного методу, що звільняє образи підсвідомості, які втілюються або в чистій астракції, або в біоморфному вигляді.
Джексон Поллок — один з найвідоміших представників абстрактного експресіонізму, на живопис якого вплинули експресіонізм і творчість мексиканських художників. У творах Поллока за всієї оригінальності відчувається вплив сюрреалізму і нервових, гротескних образів Пікассо. З 1947 року Поллок почав використовувати зухвалі, революційні методи, які стали предметом бурхливих дискусій і принесли йому всесвітню популярність. Замість роботи пензлем, він розхлюпував алюмінієву фарбу або фабричні лаки на розстелене на підлозі полотно і викреслював густу, блискучу павутину ліній за допомогою різноспрямованих ударів мотузки. Ця техніка відома як «дриппінг». Джексон Поллок став символом радикалізму і новаторства молодого покоління американських художників-нонконформістів.
Напрямок поп-арт, що передбачає художню значимість предметів, подій, фрагментів повсякденності, життя масової людини індустріального суспільства, урівнює кіч і «високу культуру», виник у 1950-ті роки в Англії («Незалежна група»), але швидко отримав визнання у США. Переробка образів масової культури — основний прийом поп-арту. Використання техніки колажу або традиційного живопису з елементами колажу стає ознакою цього напрямку. Найвідомішими його представниками стали Рой Ліхтенштейн (1923 — 1997), Енді Воргол (1928 — 1987) - “200 банок супу “Кемпбел”, “Мерилін”.
Втілення соціальних ідей в монументальних формах мистецтва майстрами країн Латинської Америки мало витоки в традиціях мистецтва ацтеків, древніх майя, досвіду монументалістів епохи Відродження. Мистецтво фрески й мозаїки в мексиканському живописі пов’язане з іменами Хосе Клименте Ороско (1883 — 1949), Дієго Рівери (1886 — 1957), Давида Альфаро Сікейроса (1896 — 1974). Фрески Рівери 1923 — 1924 років мають оповідно-епічний характер (“Цукровий завод”) і характеризуються потужною ритмічною організацією, архітектонічним початком, що базується на прийомах ренесансного живопису, введенням елементів давньої мексиканської орнаментики та фольклору. Твори: серія розписів “Промисловість Детройта”, “Людина на роздоріжжі” в Рокфеллер-центрі у Нью-Йорку.
Творчість Сікероса мала експериментальний характер, потужний романтичний пафос, експресивність. Грандіозні розміри фресок поєднують безліч точок зору, що дозволяє сприймати композицію в процесі руху. З’єднання живопису і рельєфу, прийоми фотомонтажу, елементи футуристичної естетики, гіперболізм форм — основні властивості творів мистця: “Нова демократія” в Палаці образотворчих мистецтв в Мехіко, Поліфорум в Мехіко.
Фріда Кало (1907 — 1958) — представниця мексиканського сюрреалізму, що поєднав синтез традицій мистецтва доколумбової епохи та європейського модернізму, використовуючи алегорії, навмисний примітивізм мови.
МИСТЕЦТВО ПОСТМОДЕРНІЗМУ
Концептуальне мистецтво — напрямок, що оформився наприкінці 1960-х — на початку 1970-х років, поєднавши модернізм і постмодернізм в мистецтві, американську та західноєвропейську культури. Виник на противагу комерціалізації мистецтва, основною ідеєю є те, що концепція твору — важливіша за його фізичне вираження. Засновник напрямку американський художник Джозеф Кошут (нар. 1945 р.) вважає, що сила мистецтва не в матеріалі, естетиці чи емоційному співпереживанні, а в концепції, яка пізнається на основі інтелектуального осмислення побаченого.
Мистецтво постмодернізму — мистецтво останніх десятиліть ХХ ст. — початку ХХІ ст. — заперечує як класичну, так і некласичну традиції. Архітектори-постмодерністи жертвують логікою заради декоративності і затишку. Їхні будинки — чудернацькі поєднання різнорідних форм. Представницею деконструктивістського напрямку в архітектурі є Заха Хадід (1950 — 2016). Її проекти — це музейні, спортивні споруди, мости, театри (міст шейха Заєда, Абу-Дабі; Галактичне Сохо в Пекіні; Музей ХХІ ст. в Римі).
Образотворче мистецтво об’єднує найрізноманітніші рухи, принципово плюралістичні за своєю суттю. Химерна комбінаторика традиційних культур і авангарду, примітивізму і відео-арту, інсталяцій, медіа, фотографії стає універсальною мовою в неструктурованому просторі постмодернізму, починаючи від 1970-х років. Кодовими поняттями постмодернізму є деконструкція, симулякр, лабіринт, цитата як спосіб створення інтертекстуального художнього явища-жесту, що беруть початок від реді-мейд, дадаїзму, поп-арту. Провідні представники постмодернізму: В.Аккончі (1940 — 2017), Г.Базеліц (на. 1938 р.), Й.Бойс (1921 — 1986), Ж.М, Баскіа (1960 — 1988), Б.Віола (нар. 1951 р.), Д.Герст (нар. 1965 р.), Г.Ріхтер (нар. 1932 р.), Р.Серра (нар. 1939 р.) та інші мистці, що сприймаються експертами як знакові фігури.
