Дисципліна «ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДИЗАЙН-ПРОЕКТУ»
4 курс
Дистанційне навчання з 13 березня  по 3 квітня

Керівник: доц. Кутателадзе В.В.

Тема 1. Презентація - ключовий момент розвитку дизайн-бізнесу. Складові презентації. Види презентацій. PowerPoint, CorelDRAW, Photoshop – ваші помічники у створенні презентації. 
Лекція 1.

Визначення мети і задачі курсу, форм проведення лекцій, практичних занять, а також проміжного та підсумкового контролю знань. Тлумачення основних термінів (дефініцій). Надається список основних та додаткових джерел інформації для самостійного опрацювання матеріалу з дисципліни. Виклад змісту що є презентація, її форми, етапи, розгляд процесу створення презентацій, тощо.

Тема 2. Планування презентації. 
Лекція 2.
Чотири основні питання: хто, що, де і чому. Мета і тема презентації. Час і тривалість презентації. Місце проведення презентації. Аналіз аудиторії. Спілкування зі слухачами. Сторітеллінг.

Тема 3. Підготовка презентації. 
Лекція 3.

Первинні і вторинні джерела інформації. Опрацювання структури виступу. Обробка компонентів презентації. Робота з демонстраційними матеріалами
Практичне заняття №1. 
Дизайн презентації за допомогою програми PowerPoint. Створення нової презентації об’єкту дизайн-розробки, що був розроблений автором за допомогою Microsoft PowerPoint. Основні елементи вікна.
Консультація з керівником в режимі on-line.

Зарахування виконаної роботи по факту надсилання виконаного практичного завдання №1 на електрону пошту кафедри ksada.pd@gmail.com або на особисту електрону пошту керівника до 03.04.2020.
