СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО, ДЕКОРАТИВНЕ МИСТЕЦТВО, РЕСТАВРАЦІЯ»
          На спеціальності «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» здійснюється фахова підготовка бакалаврів і магістрів в галузі станкового живопису, творчого рисунку, графіки, монументального живопису, станкової і монументальної скульптури, мистецтвознавства, реставрації та експертизи творів мистецтва. Випусковими кафедрами факультету «Образотворче мистецтво» розробляються новітні навчальні програми, здійснюються наукові дослідження, реалізуються різноманітні культурно-мистецькі заходи, творчі акції, конкурси, художні виставки.

          Основними стратегічними цілями факультету «Образотворче мистецтво» є здійснення вагомого внеску в суспільний розвиток через надання вищої мистецької, художньої освіти, формування творчих особистостей, конкурентноздатних фахівців в Україні і зокрема на Слобожанщині. 

          Серед найважливіших цілей стратегії розвитку спеціальності «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» є такі:

· в освітній сфері - утвердження факультету «Образотворче мистецтво» як провідного та методологічного центру з підготовки фахівців у галузі образотворчого мистецтва та забезпечення їхньої конкурентноспроможності;
· у науково-мистецькій діяльності – утримання лідерських позицій мистецької та наукової школи у сфері теорії і історії мистецтв, практичної діяльності митців, реставрації творів мистецтва;

· у сфері кадрового забезпечення – усебічний розвиток творчого потенціалу науково-педагогічних працівників випускових кафедр;

· у міжнародному співробітництві – підвищення міжнародного авторитету факультету «Образотворче мистецтво», забезпечення міжнародних стандартів якості підготовки фахівців, збільшення творчих контактів викладачів і студентів серед художньої спільноти на міжнародних виставках;
· у виховній сфері –сприяння становленню гармонійно розвиненої особистості, члена суспільства, патріота України. 

