ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ПУБЛІКАЦІЙ В НАУКОВИХ ФАХОВИХ ВИДАННЯХ
Харківської державної академії дизайну та мистецтв з урахуванням вимог, затверджених
Міністерством освіти і науки України (Наказ № 1111, від 17.10.2012) та вимог наукометричних баз даних SCOPUS, Copernicus і РІНЦ
«ВІСНИК ХАРКІВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АКАДЕМІЇ ДИЗАЙНУ І МИСТЕЦТВ»
Статті разом із супроводжувальними документами, надані для публікації в журналі, в обов’язковому порядку проходять процедуру попереднього розгляду. Файл зі статтею слід подати до редакції або надіслати електронною поштою на адресу editor2016@ukr.net.
Вимоги до файлу: Word у форматі *.doc, *.docх або *.rtf; файл має бути названий прізвищем автора статті, назву необхідно набирати латиницею (наприклад, Butko.doc; Butko.rtf). Роздрукований та електронний варіанти мають бути ідентичні. За помилки в поданих матеріалах відповідає автор статті.
Формат тексту. Мінімальний розмір статті без анотацій – 10 тис. друкованих знаків без пробілів (рисун- ки, таблиці враховуються), максимальний – 40 тис. знаків із пробілами. Текст набирається з інтервалом 1,5; шрифт Times New Roman, 14 пт. Поля – стандартні. Правила при наборі текстів:
· текст вирівнюється по ширині сторінки;
· не допускається заміна тире знаком дефіса і навпаки;
· у тексті слід використовувати лапки «…», а цитування всередині цитати виділяти лапками “…”; в анотації англійською мовою використовуються англійські лапки “…”;
· сторінки не нумеруються;
· абзацний відступ – 1 см, не допускається створення абзацу клавішею Tab і знаками пропуску;
· виділення фрагмента тексту можливе напівжирним шрифтом та курсивом (підкреслення не допускається);
· бібліографічні посилання друкуються у квадратних дужках. Перша цифра – номер джерела у списку літератури, друга – номер сторінки, на якій подано об’єкт посилання, між ними проставляють знак
«кома». Для позначення діапазону сторінок використовується тире без пробілів. Номери сторінок, що належать до одного джерела, розділяються комою. Номери джерел розділяються крапкою з комою. Наприклад: [4, с. 25], [4, с. 25–27], [4, с. 25; 7, с. 32–33; 12, с. 16, 25], [4; 7; 12].
Графічні матеріали. До статті можна включати графічні матеріали: рисунки (надаються окремими фай- лами), таблиці тощо. Усі нетекстові об’єкти мають бути побудовані із застосуванням засобів Microsoft Word (Microsoft Excel Chart, Microsoft Equation), фотоілюстрації приймаються у форматі jpg, tif, cdr – чорно-білі або кольорові. На графічні матеріали має бути посилання в тексті статті (наприклад (рис. 1), згідно з рис. 10, див. табл. 3 тощо). Кожна таблиця повинна мати номер і назву. Усі рисунки та графіки повинні бути пронуме- ровані, мати назву й надаватись окремо від статті.
Послідовність структурних елементів:
УДК. Друкується на початку статті, ліворуч звичайним шрифтом; ID ORCID. Друкується ліворуч звичайним шрифтом;
прізвище та ініціали автора. Друкуються ліворуч звичайним шрифтом; назва закладу, де працює автор. Друкується ліворуч звичайним шрифтом;
назва статті. Друкується ліворуч звичайним шрифтом. Не слід робити всі букви великими;
анотації та ключові слова (обсяг: 900 знаків для анотації українською, 900 знаків для анотації російською та 5000 знаків для анотації англійською; після кожної анотації відповідними мовами подаються п’ять-шість ключових слів до статті). Текст анотації друкується звичайним шрифтом через один інтервал. Перед кожною анотацією наводяться прізвище й ініціали автора та назва статті українською, російською або англійською мовами відповідно.
Анотація англійською додається окремо на аркуші і так само, як рецензія, має бути завірена печаткою установи, де працює автор, або печаткою фірми, яка перекладала текст. Анотація англійською відображає основний зміст статті та результати дослідження і повинна мати обсяг 5000 знаків без пробілів.
Зразок структури анотації англійською:
Background. In recent years, there has been an increasing interest in... Objectives. The objectives of this study are to determine | to prove... Methods. So far this method was been applied to...
Results. The results of the research support the idea that... Conclusions. The present results are signiﬁcant in... | We conclude...
Зміст статті. Відповідно до постанови ВАК України від 15.01.2003 р. № 7-05/1 стаття має містити на- ступні елементи (виділяються жирним шрифтом): постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок    із важливими науковими чи практичними завданнями; аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких за- початковано розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин
загальної проблеми, котрим присвячена означена стаття; формулювання цілей статті (постановка завдання); виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висно- вки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку.
Оформлення літератури. Заголовок «Література» пишеться звичайним шрифтом. Використані джере- ла мають бути вказані за абеткою (спочатку кириличні джерела, після них – джерела у написанні латини- цею) і пронумеровані. Оформлення бібліографічного опису здійснюється відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006
«Бiблiографiчний запис. Бiблiографiчний опис. Загальнi вимоги та правила складання» (див. «Бюлетень ВАК України» № 3, 2008 р.). За наявності індексу DOI необхідно його вказати.
Усі цитати, в тому числі непрямі (парафраз), обов’язково мають супроводжуватися посиланням на джере- ло цитування. Посилання на підручники та науково-популярну літературу є небажаними. Посилання на власні публікації допускаються лише в разі нагальної потреби. Якщо у статті, зокрема при аналізуванні досліджень і публікацій, згадується прізвище вченого, його публікація має бути у списку літератури. Вторинне цитування не дозволяється.
Після звичайного списку літератури подається References – той самий список, оформлений відповідно до міжнародного стандарту APA (American Psychological Association (APA) Style).
РОЗГЛЯД СТАТЕЙ
Стаття приймається редакцією на розгляд за умов наявності повного пакета документів, до якого входять:
· текст статті: друкований та електронний варіанти (обов’язково);
· анкета;
· наукова рецензія на статтю;
· завірений підписом та печаткою переклад анотації англійською;
· заява.
НАУКОВА РЕЦЕНЗІЯ
До пакета документів, що подається автором разом зі статтею, згідно з наказом МОН України № 1111 від 17.10.2012 (п. 2.11 та 3.1) входить наукова рецензія. Метою рецензування є підвищення якості наукових статей, що публікуються у виданні, за допомогою оцінки матеріалів висококваліфікованими експертами.
Для аспіранта і здобувача наукового ступеня кандидата наук необхідна рецензія кандидата або доктора наук. Для докторанта і здобувача наукового ступеня доктора наук – доктора наук. Для кандидата наук – канди- дата наук, доцента або провідного фахівця. Не рецензуються статті докторів наук.
Рецензенти надають письмову рецензію на рукопис, у якій містяться: оцінка суті роботи та її відповід- ності тематиці видання; оцінка змісту статті: викладені у статті наукові положення й результати, новизна нау- кових положень і результатів; обґрунтованість наукових положень і результатів; значущість головних наукових положень і результатів; зауваження щодо викладу й оформлення матеріалу статті; пропозиції з доопрацювання тексту; висновок про можливість публікації статті.
Прізвище рецензента вказується наприкінці статті й обов’язково друкується у «Віснику Харківської дер- жавної академії дизайну і мистецтв». Рецензія має бути завірена у відділі кадрів печаткою. Стаття з підписом рецензента зберігається в редакції два роки.
Зразок рецензії: «Робота ПІБ, назва, виконана згідно з вимогами ВАК України і рекомендується до друку як така, що містить у собі новизну в …. Рецензент: канд. техн. наук, доцент Маріупольського технічного уні- верситету ПІБ».
АНКЕТА
В анкеті подаються відомості про автора та співавторів. Пп. 1–5 обов’язково мають бути заповнені укра- їнською, російською та англійською мовами. Зразок:
1. Прізвище, ім’я, по батькові автора/авторів*
2. Вчене звання*
3. Науковий ступінь*
4. Місце роботи, посада.* Зазначити повну назву організації, кафедри або іншого структурного підрозділу без скорочень.
5. Робоча адреса.* Вказати поштовий код, країну, область \ район, місто \ нас. пункт, вулицю, номер будівлі.
6. Службовий телефон та e-mail. У разі відсутності персонального робочого телефону та e-mail необхідно вказати інший спосіб оперативного зв’язку.
7. Домашня адреса: вказати поштовий код, країну, область \ район, місто \ нас. пункт, вулицю, номер будівлі, домашній та мобільний телефони, e-mail.
8. Сфера досліджень і наукові інтереси: вказати тематику дослідження або галузі науки, які вивчаються.
9. Інформація про автора: вказати особистий вебсайт автора чи профіль у соціальних мережах (за умови наявності та за бажанням).
10. Назва видання, де планується надрукувати статтю, та рубрика.
ЗАЯВА
(за наявності співавторів – спільна, за підписами всіх співавторів) про те, що стаття є власною розробкою автора (авторів), ніде раніше не друкувалася і не знаходиться на розгляді в інших видан- нях, автори дають спільну письмову згоду на публікацію матеріалу саме у виданні ХДАДМ. Нижче подається зразок Заяви:

ПОДАЛЬША РОБОТА РЕДАКЦІЇ НАД СТАТТЕЮ: повний пакет документів надсилається (або приноситься автором особисто) за адресою ХДАДМ: вул. Мистецтв, 11, м. Харків, Україна, 61002, 3-й корпус, к. 207, редакція наукових видань.
Web-сторінка наукових видань ХДАДМ: www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/VKhDADM Поштова адреса редакції: вул. Мистецтв, 8, м. Харків, Україна, 61002.
Начальник редакційно-видавничого відділу ХДАДМ:  роб. тел. (057) 706-21-03 
ПОРЯДОК РЕЦЕНЗУВАННЯ СТАТЕЙ У НАУКОВОМУ ВИДАННІ
«ВІСНИК ХАРКІВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АКАДЕМІЇ ДИЗАЙНУ І МИСТЕЦТВ»
1. Мета рецензування, що є анонімним як для рецензента, так і для авторів (сліпе рецензування), – під- вищення якості наукових статей, опублікованих у виданні, за допомогою їх оцінки висококваліфікованими експертами у відповідних галузях.
2. До рецензування допускаються наукові статті, оформлені згідно з «Вимогами до публікацій у “Віснику ХДАДМ”».
3. У разі зауважень на етапі первинного контролю, стаття повертається автору.
4. У разі дотримання п. 2 відповідальний секретар видаляє з файлу відомості про автора / авторів (кодує статтю) і відправляє її електронною поштою члену редколегії, відповідальному за науковий напрям з даної теми, або зовнішньому рецензенту.
5. До зовнішнього рецензування залучаються вітчизняні та зарубіжні доктори наук, що мають наукові праці з проблематики, яка заявлена у статті.
6. Член редколегії або зовнішній рецензент вивчає статтю і заповнює типову форму (див. розділ «На- укова рецензія»). Він вибирає один із варіантів рекомендації: «рекомендована до публікації», «рекомендована на доопрацювання», «не рекомендована до публікації». У разі відмови або необхідності доопрацювання ре- цензент надає аргументоване пояснення причин такого рішення.
7. Термін рецензування – один місяць від моменту отримання статті.
Остаточне рішення щодо статті приймається з урахуванням отриманих рецензій колегіально головним редактором, заступником головного редактора і відповідальним секретарем.
8. Поширені причини для відмови:
· стаття як наукове дослідження є неповною або неправильно структурованою;
· у статті недостатньо переконливо описана дослідницька частина, з якої не в повній мірі зрозумілий аналіз, запропонований автором / авторами;
· стаття не має наукової новизни;
· у статті не чітко виділено, яка частина висновків являє собою новизну для науки – на відміну від того, що вже було відомо;
· кількість актуальних посилань у статті є недостатньою;
· стаття містить теорії, концепції або висновки, які не підтримуються даними, аргументами або інформацією.
9. Подальша робота зі статтею, прийнятою до публікації, здійснюється редакцією відповідно до техно- логічного процесу підготовки видання.
10.Статті, що потребують доопрацювання, направляються автору / авторам разом із текстом рецензії, що містить конкретні рекомендації з доопрацювання статті. Анонімність рецензентів гарантується редакцією. Матеріал може бути повтороно розглянутий не раніш, ніж через 6 місяців.
11. Доопрацьований варіант статті повторно направляється на сліпе рецензування. У разі повторного не- гативного результату стаття відхиляється і не підлягає подальшому розгляду. 
12.Редакція не вступає в дискусію з авторами відхилених статей.
13.Рецензії та рекомендації на кожну статтю зберігаються в редакції в електронному вигляді протягом одного року з дня виходу збірника, в якому розміщена рецензована стаття.
І. І. Іванов
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Головному редактору


наукового видання «Вісник Харківської державної академії дизайну і мистецтв» проф. Даниленку В. Я.





ЗАЯВА


Цим засвідчую, що стаття, надана для публікації у «Вісник Харківської державної академії дизайну     і мистецтв» (далі – Вісник), на тему «Особливості дизайну навколишнього середовища у місті Києві», 12 стор., є моєю/нашою власною розробкою, раніше не публікувалась і не друкувалась в інших наукових виданнях, не знаходиться на розгляді в інших журналах.


Я ознайомився/лась із вимогами до подання й оформлення наукових статей до видання та погоджуюсь на публікацію статті у наступному номері Вісника, відповідно до черговості, яка визначається редколегією. Також надаю/ємо згоду на використання статті в електронних базах даних, куди включено Вісник.


Ілюстративний матеріал є власністю автора (або вказано, кому належать авторські права на нього).








