    ОТДЕЛ ПО РАБОТЕ С ИНОСТРАННЫМИ СТУДЕНТАМИ 

[bookmark: _GoBack]Первых иностранных студентов в Харьковской государственной академии было принято в 1989 году. Обучение иностранцев лицензировано Министерством образования и науки Украины. Общее количество приема иностранцев, по лицензии, составляет 90 человек в год.
 В академии обучаются студенты из разных стран мира, а именно:,  Азербайджана, Казахстана, Китая, Конго, Марокко, Таджикистана Турции, Эквадора и др.
 В отделе международных связей академии оформляют все необходимые документы относительно иностранных граждан. Это контракты, заявления, страховки, анкеты, карточки студента, учетные документы для органов государственной миграционной службы г. Харькова, личные дела. Важнейшей частью работы отдела является легализация дипломов европейского образца и приложений к ним в МОН и МИД Украины.
 Цели Харьковской государственной академии дизайна и искусств, в сфере развития международных учебных и научно-исследовательских проектов, направлены на евроинтеграцию, повышение эффективности международного сотрудничества. Главной целью отдела является:
· Привлечение на обучение в академию иностранных граждан, 
· Оказание методической помощи в учебе, 
· Аадаптация к условиям учебы и проживания на территории Украины:         
· ознакомление и соблюдение законов и правил. 
· Помощь студентам и преподавателям в получении образования в ведущих высших учебных заведениях мира. Имеется возможность принять участие   в следующих международных программах: Эразмус +, Горизонт, Фулбрайт, Жан Моне и др. 
Подробнее: Гончар Елена Валентиновна, тел:  +38 (057) 706-21-03 


Наши контакты и электронный адрес:

(+38) 057 706-15-57
e-mail: ulyanova@ksada.edu.ua

Отдел находится по адресу:

г. Харьков, ул. Искусств, 11, корпус №3, комната №307.
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начальник отдела


